

5G来了——

饮食企业抢占“智慧”高地

当传统的饮食行业,闯进炫酷的5G新时代,又将会发生什么有趣的“化学反应”?

6月6日,工信部正式向四家运营商发布5G商用牌照,中国5G时代的大幕正式拉开。5G所具有的高速率、大连接、高可靠、低时延等特性,意味着它将为整个社会带来最深刻的变革,与人们生活息息相关的饮食行业自然也身处其中。可预见的是,饮食行业的变革即将到来,重新洗牌亦不可避免,不过令人惊喜的是,不少传统饮食企业早已摩拳擦掌,纷纷抢占“智慧”高地,主动拥抱5G新时代。

5G技术为行业带来更多利好

在中国食品产业分析师朱丹蓬看来,5G时代的到来,无论给饮食行业带来的是冲击、助推抑或革命,总之对整个行业的发展是更多的利好。

“中国的饮食行业相对来说还比较传统,对智能化、数据化以及‘黑科技’的运用比较少,随着5G时代的到来,意味着从硬件方面,为传统食品行业的发展插上了一对‘翅膀’,具体如何助飞?比如说,5G的使用,将进一步降低企业的运营成本,提高企业整体效率,降低了投入产出比的风险;信息化时代,大数据技术完全可以匹配整个行业的创新以及升级;线上线下更紧密地融合,可以推动着企业从业者打破传统思维,往新零售方向转变;品牌的塑造、推广也将更多地转向移动端……与此同时,如果企业不能去匹配5G带来的宏观环境的变化,必将在竞争中被淘汰出局。”朱丹蓬对本报记者表示。

传统的饮食从业者又该如何更好地去拥抱这个崭新的时代?朱丹蓬表示,首先需要进行数据库、移动端、后台等硬件类的投入,硬件的投入同时也需要软件的匹配,比如组建专业的团队,此外体系也需要跟上信息化的发展,打破之前大促销、广铺货的传统思维体系,主动拥抱新零售。

“每一次工业化革命的到来,都会引起行业新一轮的洗牌,5G的到来自然也不例外,谁能把这个工具运用得炉火纯青,谁就能在未来竞争中制胜。”朱丹蓬如是说。



北晚新视觉供图

头部品牌“领先一步”忙布局

令人惊喜的是,不少饮食从业者,对此已经早早开始布局,抢占行业高地。

拥有百年历史的老字号,著名茶品牌北京吴裕泰率先给同行打了一个“样儿”。在2019有机茶新品上市发布会上,吴裕泰董事长赵书新畅谈新零售,他表示:“作为一家具有132年历史的中华老字号茶叶企业,我们始终秉持‘不忘初心,不断创新’的经营方针,深入挖掘百年品牌企业独有的文化内涵与核心竞争力,在匠心传承老祖宗留下来的茉莉花茶制作技艺的同时,勇于变革,积极顺应新零售发展趋势,不仅从感官体验和精神体验两个方面升级转型实体店,而且还彻底改造信息系统,向全面数字化的吴裕泰迈出实质性步伐。新的ERP系统可支持未来数千家门店的发展规模。”

5G时代,下载一部高清电影只需要1秒钟,网速有了质的飞跃,落到零售行业,线上线下渠道的结合势必更加紧密,吴裕泰相关负责人对本报记

者表示,未来吴裕泰会将所有的连锁门店都上线到微信商城,真正实现O2O。此外,未来吴裕泰会更有效地使用大数据,从而更精准地推出适合的营销方式。

同样拥有百年历史的凉茶领导品牌王老吉,在迎接5G的布局上同样“领先一步”。“5G技术的应用对饮料行业乃至整个社会都会带来影响。5G技术的应用,不仅将让市场运营动作更加迅速,也会进一步拉近品牌与消费者的距离,为品牌的成长带来新的机遇。”广州王老吉大健康产业有限公司副总经理叶继曾在接受本报采访时表示。

早在2015年5月,王老吉便启动了“超吉+”战略,据悉这是一套基于移动互联网的用户体验超级平台,将消费者变为用户,以用户参与为核心,不断提升王老吉在产品、渠道、品牌和文化等各个方面消费体验,打造快消行业用户生态圈。目前,王老吉“超

吉+”战略已经经历了从1.0时代到4.0时代的升级,即实现了品牌与消费者互动、品牌跨屏互动、打造凉茶用户生态圈后,其在2016年开启的“超吉+4.0”时代,王老吉公布了基于大数据驱动生产经营的“超吉+4.0”战略,与阿里巴巴强强联合,首次在罐身引入全球最小的二维码——视觉码,在快消行业率先实现了“视觉码”技术创新;同时还携手大数据界的知名公司微码邓白氏公司,搭建王老吉凉茶大数据平台。基于大数据驱动,王老吉超吉+4.0将以用户为中心,构建企业和企业、企业和平台之间的共生营销系统,为凉茶用户提供更丰富、更具个性化的服务,打造凉茶超级生态圈。

“每一项重要科学技术的应用都会给各行各业带来新的机遇和挑战,只要顺应市场发展,利用新的技术生产贴合消费者需求的产品,就会助力企业良性发展。”叶继曾表示。

杨琳



活动招募

北京晚报《健康周刊》“全民健康社区行”系列活动自启动以来,一直受到读者和社区居民的持续关注并踊跃参与。活动不仅丰富了大家的业余文化生活,也带来了更多的权威健康信息。6月28日,北京晚报《健康周刊》“全民健康社区行”走进首厚大家(友谊健康社区),并邀请北京中医药大学附属护国寺中医医院专家为读者解答如何在家缓解腰腿疼痛。

■ 主题:随手点按缓解腰腿疼痛

■ 时间:2019年6月28日(星期五)上午9:30

■ 地点:北京市西城区西经路11号,首厚大家(友谊健康社区)二层评估中心

- 乘车路线:
1. 公交:乘53路、59路、106路公交车至北纬路站下,沿寿长街北走70米即到。
 2. 地铁:乘7号线至虎坊桥站下,C口出沿万明路南走500米即到。
- 联系电话:

96060转3 名额:50人

